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1. Zbadaj cia̧głość funkcji f(x) w każdym punkcie należa̧cym do jej dziedziny. W
przypadku punktu niecia̧głości określ jej rodzaj.

(a) f(x) =

 arcctg
(1
x

)
dla x 6= 0,

0 dla x = 0.

(b) f(x) =


x

sinx
dla x ∈ (−π; 0) ∪ (0; π) ∪ (π; 2π),

0 dla x ∈ {0, π}.

(c) f(x) =
{
e
1
x dla x 6= 0,

0 dla x = 0.

2. Dla jakiej wartości parametrów a, b ∈ R funkcja f(x) jest cia̧gła w R, jeśli:

f(x) =


ax+ b dla x < 1,
loga x dla 1 ¬ x ¬ 4,

π

arctg
(
1
x−4

) dla x > 4.

3. Wykaż, że równanie ex − 2 cosx = 0 ma pierwiastek w przedziale (0; 1).

4. Wykaż, że równanie lnx+ 2x = 1 ma dokładnie jedno rozwia̧zanie w przedziale[
1
2 ; 1

]
.

5. Korzystaja̧c z twierdzenia Darboux uzasadnij, że równanie xx = 3 ma dokładnie
jedno rozwia̧zanie w przedziale (1; 2).

6. Oblicz korzystaja̧c z definicji f ′(x), gdy f(x) =
1

3x+ 2
, x 6= −23 .

7. Zbadaj istnienie f ′(0), gdy:

(a) f(x) =

 xk sin
1
x

dla x 6= 0,

0 dla x = 0,
w przypadku, gdy k = 1 oraz k = 2.

(b) f(x) =
{ √

x dla x ­ 0,√
−x dla x < 0.

8. Oblicz, zakładaja̧c że istnieje, pochodna̧ funkcji:

(a) f(x) = xcos(2x),

(b) g(x) = logx(arctgx),

(c) h(x) = x
√

1 + x.


